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Förmåga: Öka din nätkompetens

Övning: Att dela på nätet

Syfte:
I denna övning får eleverna träna på att tänka källkritiskt och förstå värdet av att inte tro på allt man ser eller hör. De 
får även reflektera över det egna ansvaret vid spridning av information. 

Genomförande:
1. Berätta för eleverna vad de ska arbeta med och syftet med övningen. Du kan hänvisa till: Är det sant? Är det snällt? 
Är det nödvändigt? om ni arbetat med det tidigare.

2. Titta på filmen om källkritik: Att dela på nätet (UR, tre minuter): https://www.youtube.com/watch?v=QtHFDHH7ENk

3. Skriv på tavlan: ”Om det verkar för bra för att vara sant, så är det förmodligen inte sant”.
DISKUSSION: 
•	 Vad menas med citatet, tror ni?
•	 Varför är det viktigt att vara källkritisk?
•	 Vad kan hända om vi delar falsk information? Har du någon gång varit med om detta? Ge gärna exempel.
•	 Vad kan vi göra för att ta reda på om den information vi tar del av verkligen är sann innan vi delar den vidare? Lista 

gärna förslagen på tavlan.

Avslutning:
4. SAMMANFATTA: Vi har alla ett ansvar för vad vi delar vidare och att säkerställa att den informationen verkligen är 
sann. 

5. ENSKILD REFLEKTION: Om eleverna har arbetat med “Mitt träd” tidigare kan de nu ta fram sina träd igen och titta på 
vad de skrivit utifrån det ni nu har diskuterat. 

6. UTVÄRDERING: Vad har du lärt dig med denna övning? 

TIPS! 
För fördjupat arbete med nätkomptens – ta gärna del av Lajkas material för en tryggare nätvardag: 
https://lajka.prinsparetsstiftelse.se/info-for-dig/skola/


